
                                                             2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                VERBALE N° 70 DEL 27 OTTOBRE  2014 

 

L’Anno   Duemilaquattordici,  il  giorno  27  del  mese  di  Ottobre, nell’Aula  delle  

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 convocato alle ore   

08.45, in modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.  

16.3  del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi  

delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 331659 del 16.10.2014, per la  

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Problematiche esistenti al Largo Bordighera – Seduta itinerante – Saranno 

presenti l’Assessore ai Lavori Pubblici Ing. Luigi Bosco e l’Assessore 

all’Ecosistema Urbano Avv. Rosario D’Agata.    

Sono presenti alle ore 08.54 i Consiglieri: Campisi Alessandro, Crimi Vincenzo,  

Di Salvo Daniele Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, 

il Vice Presidente Campisi Alessandro, in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Il Cons. Crimi, dichiara che: su segnalazione dei cittadini, ha potuto verificare che 

in via C. Marchesi, di fronte al civico 5, vi é un albero con i rami penzolanti che 

rappresentano un pericolo per l’incolumità pubblica ed è, pertanto, necessaria una        

potatura;  in Piazza S. Maria del Carmelo mancano i cestini in ferro per la raccolta 

della carta; la fontana situata al centro della piazza risulta inagibile da diversi anni; 

accanto ad essa vi sono due sottoservizi idrici che sono privi di copertura; la 

caditoia posta nel piccolo anfiteatro è otturata e quando piove si crea una 

pozzanghera.  

Alle ore 8.57 i Consiglieri sospendono la seduta di Consiglio per consentire ai 

Consiglieri di recarsi in Largo Bordighera. 



Alle ore 9.15 in Largo Bordighera  sono presenti il Presidente Li Causi Vincenzo 

ed il Cons. Rapicavoli Pina. 

Alle ore 9.20 si unisce al sopralluogo il Cons. Patella Adriana Lucia.  

Alle ore 9.35 giunge sul luogo il Cons. Carnazza Claudio. 

L’Ass. Bosco, preso atto dello stato dei luoghi, dichiara di ritenere opportuno che 

nell’area a verde, a nord del chiosco, venga creato un cordolo  in monostrato  

vulcanico,  per contenere la terra che con le piogge scivola sulla piazza, con dei 

fori per far defluire l’acqua; propone di vagliare la fattibilità di creare un piccolo 

campo di calcio per bambini, recintandolo; assicura il suo interessamento per la 

riparazione dell’altalena a 2 posti nella bambinopoli, dei cancelletti  e della 

recinzione e per la manutenzione straordinaria di alcune panchine. 

Alle ore 9.45 si unisce al sopralluogo il Cons. Cardello Andrea. 

Il dott. Malfitana, della Direzione Ecologia, suggerisce di spiantare la Jacaranda e 

ripiantarla per delimitare il campetto di calcio proposto dal Presidente mentre i 

bordi del campetto potrebbero essere segnati con bordi di cemento a filo terra; di 

seminare le piantine di gramignone; la sfrondatura della chioma degli alberi; il 

decespugliamento del prato; chiede di essere messo a conoscenza se esiste una 

relazione sulla stabilità degli alberi e  sulla loro periodica potatura. 

Alle ore 9.55 giunge sul luogo il Cons. Russo Giuseppe. 

Il Cons. Rapicavoli fa presente che di fronte al civico 26 di Largo Bordighera vi è 

la scritta “Polizia infame” e ne chiede la rimozione.  

Alle ore 10.00, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara 

chiusa la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE            IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                     (Vincenzo Li Causi)             (Marco Di Blasi)   
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